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総務課長事務取扱 
中 谷 厚 之   
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会議録署名委員 富家佐也加 

事務局担当書記 別 所 里 美 
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議 事 日 程（１１月定例会） 

 

日程第１ 議案第 40号 高松市立学校の管理運営に関する規則の一部改正につい

て 

 

日程第２ 議案第 41号 高松市社会教育委員の委嘱について  

日程第３ 議案第 42号 学校における携帯電話の取扱い等について  

日程第４ 報告事項   

 １ 令和２年第６回高松市議会臨時会提出議案に対する意見の申出に

ついて 

 

 ２ 学校訪問について  

 ３ 高松市市制施行１３０周年記念式典 記念映像～未来へのメッセー

ジ～について 

 

 ４ 中学生ビブリオバトル 高松の陣２０２０～オンラインの巻～の開

催について 

 

日程第５ 議案第 43号 令和２年度第２期高松市教育振興基本計画の進行管理及

び点検・評価について 

 

日程第６ 報告事項   

 ５ 令和２年第７回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出に

ついて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

【令和２年１１月２６日（木） 議 事 内 容】 

 

 

午前９時３０分 開会 

 

教育長が、会議録の署名委員に富家委員を指名。 

 

 

日程第１ 議案第４０号 

議案第４０号 「高松市立学校の管理運営に関する規則の一部改正について」 

 

学校教育課長から、高松市立学校の管理運営に関する規則の一部改正について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  １点目は、夏休みを１週間延ばして９月１日から２学期が始まる、というこ

と、そして２点目は、１学期と２学期の期間を変えるということで、８月１日から２

学期が始まるということで、２つの変更点となっています。 

現在のような８月２５日からというのは、いつから始めて、また、その理由は何故

だったのでしょうか。 

 

〇 学校教育課長  はい。平成２７年度から今の体制になっています。その前年度の平成 

２６年度の教育委員会定例会で議決をいただきました。その時の理由につきましては、

まず、その当時は学校行事等が年間を通して膨れ上がった状態でありまして、それで

教育課程を運営していく上で、ゆとりを持って授業日数・授業時間を確保していくこ

とが必要となっていました。併せて、子どもたちの基礎・基本をどのように確保して

いくのかということも注目されていた時代であったため、夏休みの期間を１週間縮減

したというものです。 

今年度以降につきましては、国のＧＩＧＡスクール構想を受けて、１人１台端末が



 

整備されるなど、様々な形で夏季休業期間であっても子どもたちとの接触が可能になっ

てきており、そのようなことを活用しながら、子どもたちの心身、それから、学力を支

援できるものと思っています。 

また、先ほど気温の上昇のことについて述べましたが、学校教育課では毎年、夏の気

温を気象台に問い合わせていまして、今年度は平成２７年度より平均気温が約２．６度

上昇しています。この平均気温の上昇というのは、毎年少しずつ増えてきており、その

ようなことから、熱中症等も心配されますので今回のような判断をお願いしようとして

いるところです。 

 

〇 委  員  簡易給食の問題は、もうすべて解決したということになりますか。 

 

〇 学校教育課長  ９月からは通常通り給食がありました。保健体育課で給食センター及び

各個別の調理場等へ確認してもらっているところですが、簡易給食は回避できるもの

と思っています。 

 

〇 教 育 長  これは少し大きな変動になりまして、高松の変更に併せて東かがわ市、さぬ

き市、土庄町、また、従前からですが善通寺市、坂出市が現在８月２５日か２６日から

夏休みを短縮して行っています。その以外のところは、９月１日からを続けています。 

高松市が、また９月１日からということになると、他市町がどのように動くのか、分か

らない状況ではあります。 

また、８月の終わりからということで、２学期を緩やかに始めていこうということも

１つの狙いでありました。夏休み明けで、急に授業を始めたのでは不登校が増えてくる

ということもありますので、９月の第１週は学校としてもゆとりを持って、午前中授業

にしてもいいですし、昼からは学校行事や総合的な学習の時間に充てるなど、９月１日

から給食もある６時間授業とかいうのではなく、緩やかに第１週をスタートできるよう

にということを、同時に学校の方へ通知していこうと思っています。 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 



 

日程第２ 議案第４１号 

議案第４１号 「高松市社会教育委員の委嘱について」 

 

生涯学習課長から、高松市社会教育委員の委嘱について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 委  員  公募委員の方１名の役職等がわからないのですが。 

 

〇 生涯学習課長  今は無職で、民間企業を定年退職されている方になります。 

 

〇 教 育 長  公募になりますので、記載しない、というのも１つの考え方かもしれません。

どちらかに統一していただければと思います。 

 

〇 生涯学習課長  はい。わかりました。 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

 

日程第３ 議案第４２号 

議案第４２号 「学校における携帯電話の取扱い等について」 

 

少年育成センター長から、学校における携帯電話の取扱い等について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  学校における携帯電話の取扱い等については、今、御説明しましたような経



 

緯で進めてきております。先日の高松市ＰＴＡ連絡協議会との意見交換会においても、

現状のとおり続けていったほうがいいのではないかなという御意見をいただきまし

たので、現在の方針を継続していくということでよろしいでしょうか。 

ただ、このことに関しては、凄いスピードで進んできておりますので、各学校の情

報モラル事業や、携帯電話のメリットに関しても、指導することを今後も続けていき

たいと思っております。 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

 

日程第２ 報告事項 

報告事項１ 「令和２年第６回高松市議会臨時会提出議案に対する意見の申出について」 

 

総務課長から、令和２年第６回高松市議会臨時会提出議案に対する意見の申出について説

明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  １１月２７日に臨時会開会で、週明け３０日の２日間の日程で臨時会があり

ますので、そこへの提出議案についてになります。 

 

〇 委  員  タブレット端末のメーカーや機種の選定はどのような経緯で行われたので

しょうか。 

 

〇 総務課長  一般競争入札という方法で電子黒板については行っております。ただし、タ

ブレット端末につきましては、今回は、全児童生徒数の３分の１部分について購入す

るものでございますが、３分の２の数に相当するものについては既にリース契約の入



 

札が終えておりますので、この残り３分の１についても同じような機種ということで、

そのリース業者と契約をしたということになっています。 

 

〇 教 育 長  タブレットの機種は資料のとおりでしょうか。一般競争入札で「Ｖｅｒｓａ

Ｐｒｏ Ｅシリーズ タイプＶＲ ＮＥＣ製」となっています。 

 

〇 委  員  メーカーが変わると、これまで使っている機種と合わなくなってしまうとい

うようなことがあるのでしょうか。 

 

〇 総務課長  今回のタブレット端末については、同じようなメーカーで、同じ機種でとい

うことで、一般競争入札をしています。 

 

〇 教 育 長  今まで使っているものと同じ方が、先生も使いやすいんではないかというこ

とで同じ機種としています。ただし、電子黒板は、これまでと違うメーカーになって

いますので、１・２年生のところには別のメーカーが入るようになります。 

 

〇 委  員  インフラは急に変えるわけにはいかないということですね。わかりました。 

 

〇 教 育 長  年度末までには、全て納品されるということですね。 

 

〇 総務課長  そうです。タブレット端末につきましては３月で、電子黒板については２月

となっています。いずれにしても年度内に納品される契約を締結しています。 

 

〇 教 育 長  特に電子黒板に関して、こちらから求めたのは、１・２年生の教室に置くよ

うになりますので、子どもたちが教室で走ることが想定されますので倒れたりしない

ように、スタンドだけはしっかりしたものでお願いしていました。これまでのものも

しっかりとしていますが、今回も同様のものが納品されることとなっています。 

 

 



 

報告事項２ 「学校訪問について」 

 

学校教育課長から、学校訪問について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 委  員  資料に、中間報告に加筆・修正と書かれていますが、中間報告というのは、

学校訪問の報告の中間報告があったものに、ということでしょうか。 

 

〇 学校教育課長  そうです。 

 

〇 教 育 長  大変お忙しい中、たくさん学校訪問にも行っていただきましてありがとうご

ざいました。また、学校教育課の様式で御報告をいただきますようお願いします。ま

た、資料に関しましても御覧いただきまして、来年度の参考にしていただければと思

います。 

 

 

 

 

報告事項３ 「高松市市制施行１３０周年記念式典 記念映像～未来へのメッセージ～につ

いて」 

 

学校教育課長から、高松市市制施行１３０周年記念式典 記念映像～未来へのメッセージ

～について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  １０校程の応募があり、抽選で選ばれたということです。特に最後の児童は、

撮影に行った方々が最初から締めにしたいというように決めたほど素晴らしいもの



 

でした。また、オープニングの書道パフォーマンスについては、第９回うどん県書道

パフォーマンス大会で優勝した高松西高等学校の書道部にしていただきました。その

作品について、中央図書館長から紹介をお願いします。 

 

〇 中央図書館長  中央図書館の１階ピロティーに、３階から懸垂幕のように吊り下げる形

で、現在、掲示させていただいております。 

 

〇 教 育 長  作品が中央図書館にありますので、御覧いただいたらと思います。映像の最

後に字幕で、「高松市は、この子どもたちの将来の大きな夢や希望がかなえられるよ

うに応援します」ということを言っていただきましたので、教育委員会の方でも、し

っかりと応援をしていきたいと思っております。 

 

 

 

 

報告事項４ 「中学生ビブリオバトル 高松の陣２０２０～オンラインの巻～の開催について」 

 

中央図書館長から、中学生ビブリオバトル 高松の陣２０２０～オンラインの巻～の開催

について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  各学校にチラシを配布する等ありますが、これから広報はどのようにしてい

きますか。 

 

〇 中央図書館長  各学校にチラシの配布を依頼し、また、各図書館等にチラシを設置し、

出場者を募りたいと思います。 

 

〇 教 育 長  是非、しっかりと広報していただき、観戦者も含めて、多くの方に参加して



 

いただけたらと思います。 

 

〇 中央図書館長  はい。 

 

〇 教 育 長  ビブリオバトル「オンラインの巻」ということで、オンライン上で実施する

ことになりますが、観戦者として、オンライン上でも、パブリックビューイングとい

うことでサンクリスタル高松の３階視聴覚ホールでも観戦できますので、御都合がつ

きましたら御参加していただいたらと思います。 

 

 

 

 

教育長が日程第５ 議案第４３号及び日程第６ 報告事項５について、地方教育行政の組

織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により、会議は公開しないことを各委員に諮

り、非公開とすることに決する。 

 

 

日程第５ 議案第４３号 

議案第４３号 「令和２年度第２期高松市教育振興基本計画の進行管理及び点検・評価につ

いて」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

 

 

 

日程第６ 報告事項 

報告事項５ 「令和２年第７回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出について」 



 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

午前１０時５６分 閉会 

 

 

 

議決事項 

「高松市立学校の管理運営に関する規則の一部改正について」 

「高松市社会教育委員の委嘱について」 

「学校における携帯電話の取扱い等について」 

「令和２年度第２期高松市教育振興基本計画の進行管理及び点検・評価について」 

 

 

 

 

 

 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

持ち回り審議による議決事項 

  令和３年度高松第一高等学校入学定員について 


